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Известный педагог и музыкант Г..Г. Нейгауз писал: «Таланты создавать нельзя, но можно создавать культуру, т.е. почву, на которой растут и процветают таланты». Именно эта цель и стояла перед основателями гуманитарно-музыкальной гимназии №18 г. Рыбинска: создать среду, в которой наиболее ярко проявились бы творческие задатки детей.

Сегодня образованность человека  определяется не столько специальными предметными знаниями, сколько его разносторонним развитием как личности, ориентирующейся в традициях отечественной и мировой культуры, в современной системе ценностей, способной к активной социальной адаптации в обществе и самостоятельному жизненному выбору, к самообразованию и самосовершенствованию. Поэтому образовательный процесс в школе должен быть направлен не только на передачу определенных знаний, умений и навыков, но и на разноплановое развитие ребенка, раскрытие его творческих возможностей и способностей.

 Именно в этом видим мы смысл предметов музыкально-эстетического цикла в сфере гимназического образования:  помочь раннему самоопределению учащихся, дать возможность для самоутверждения и самовыражения,  развивать творческий потенциал детей.

Факторы, сумма которых может дать человеку чувство самоутверждения:

· Чувство защищенности

· Чувство внутренней раскрепощенности

· «Чувство локтя»

· Чувство собственного достоинства

· Вера в себя

ЧУВСТВО ЗАЩИЩЕННОСТИ – уверенность в том, что есть люди, которые принимают тебя безусловно, любят несмотря ни на что, всегда постараются понять. Формированию  этого чувства способствует индивидуальный душевный контакт ребенка и взрослого, который может происходить только при непосредственном общении.

В этом плане совершенно неоценимую роль в развитии детей играют индивидуальные занятия по инструменту.  Многие дети, особенно маленькие, замыкаясь в классном коллективе, по-настоящему могут раскрыться только при непосредственном контакте. Именно поэтому умные родители так ценят то, что в нашей гимназии дети имеют возможность  иметь индивидуальное общение с квалифицированными педагогами, которые воздействуют на детей не только словесными методами, но и посредством музыкального искусства. И, конечно, такие уроки приносят пользу не только в плане музыкального развития детей. Ведь это не просто уроки музыки. В первую очередь, это – уроки общения, культуры, творчества,  подчас даже психологический тренинг, причем двухсторонний. 

ЧУВСТВО ВНУТРЕННЕЙ РАСКРЕПОЩЕННОСТИ – это осознание своего внутреннего мира эмоциональных переживаний, свободы выражения чувств и эмоций.

В душе любого человека – и взрослого, и ребенка – постоянно возникает масса эмоций и чувств, которые он вынужден сдерживать. Желания, неразрешенные конфликты, невостребованные в реальной жизни благородные порывы музыка дает возможность глубоко и психологически реально пережить при полном отсутствии действительных объектов и ситуаций, их породивших. Чувства радости и горя, наслаждения и боли, возвышенно-героического и низменного, красивого и безобразного как бы вызываются и упражняются музыкой. Не раскрывая конкретных секретов своей личной жизни, каждый ребенок через музыку может «высказать», выплеснуть накопившиеся чувства, эмоциональные зажимы, поделиться сокровенными переживаниями.
Таким образом, музыкальные занятия являются своеобразным сеансом психотерапии, на котором существуют естественные возможности и для самоанализа, и для самореализации, и для самовыражения. 

ЧУВСТВО ЛОКТЯ – чувство товарищества, уверенность в том, что всегда есть люди, которые придут на помощь, поддержат, порадуются вместе с тобой, будут искренне переживать в случае неудачи. Это чувство рождается и формируется в детском коллективе. Главным фактором формирования «чувства локтя» является совместная деятельность.

Занятия музыкой  коллективны по своей сути. Совместное слушание музыки, игра в ансамбле, аккомпанирование, пение хором – все это требует постоянного общения друг с другом. Причем общения на глубинном уровне, когда понимание другого человека происходит через интуицию, чувство, визуальный и эмоциональный контакт.

Например, хоровые занятия – это те уроки,  где важен результат именно коллективной работы, где от каждого участника зависит не только личный успех, но и успех всего хора. В хоровом творчестве ребенок ощущает себя частью целого. Совместная работа в коллективе, выступления, пережитое волнение, поездки – все это необыкновенно сближает детей самого разного возраста, помогает развитию коммуникативных навыков.

ЧУВСТВО СОБСТВЕННОГО ДОСТОИНСТВА. Оно формируется у детей вместе с самооценкой. Представьте себе волнение и желание ребят, которые так хотят выступить перед родителями на классном концерте. Ведь здесь не важна оценка, здесь каждый выступает для своего любимого учителя, мамы или бабушки. Ребенок, который не может утвердиться в общеобразовательных предметах, здесь чувствует себя личностью, которая дарит окружающим радость. 

Концерты, выступления играют большую роль и для самоутверждения детей в среде сверстников. Когда ребенок занимается «искусством» где-то на стороне, одноклассники часто даже не догадываются о его способностях и успехах. Такие занятия в музыкальной или художественной школе, наоборот, отдаляют его от сверстников – ведь он вынужден постоянно уходить из их компании на другие уроки. У нас же ребята знают о талантах своих товарищей, их способности являются предметом уважения и гордости.

ВЕРА В СЕБЯ – уверенность в собственных силах и возможностях, раскрытие своих задатков и способностей,

Для ребенка очень важно  попробовать себя в различных видах деятельности, выявить свои природные склонности и дать возможность им перерасти в способности. 

Конечно, далеко не все наши дети станут музыкантами. Для нас, педагогов, не менее важно то, что наши занятия приносят пользу и в других областях человеческого развития.  

Целенаправленные занятия музыкой способствуют развитию интеллектуальных способностей детей. Опыт показывает, что ученики, занимающиеся музыкой, несмотря на свою повышенную занятость, лучше успевают по всем предметам. Музыка служит существенным помощником в изучении многих общеобразовательных дисциплин. Ведь исполнение музыкального произведения несет в себе не только эмоции и овладение необходимыми практическими навыками. В процессе музыкально-исполнительского творчества учащиеся знакомятся с историческими эпохами, странами, личностями, усваивают лучшие образцы поэзии, литературы, знакомятся с художественными формами, стилями, направлениями, а также усваивают математические и физические понятия.

Согласно научным исследованиям, работоспособность школьников на следующем после музыкального занятия уроке повышается на 30%.

Само понятие «искусство» подразумевает скорее не образование, а образованность, без которой не обойтись в будущей жизни ни потенциальному юристу, ни менеджеру, ни банкиру. Какую бы профессию ни избрали для себя наши учащиеся, им потребуются не только те знания, умения, навыки, которые они пробрели в стенах гимназии, но и те способности, которые были выявлены за эти годы, и одно из важнейших человеческих качеств – умение преподнести себя, самоутвердиться, а значит найти свое место в жизни.

