Проводя большое количество времени в интернете, некоторые дети так поддаются виртуальному общению, что забывают о друзьях в реальной жизни. Такое суррогатное общение очень вредно: оно нарушает восприятие реального мира, усиливает одиночество. Это далеко не самая большая опасность, поджидающая пользователей социальных сетей. 

Сети популярны и среди кибер-преступников, именно в силу своей глобальности и участия огромного количества активных пользователей. Есть возможность подвергнуться электронному мошенничеству, в результате которого с помощью специальных программ считываются логины и пароли пользователей, а затем пропадает информация.

Клонирование тоже сложно предотвратить. Любой желающий может, считав конфиденциальные данные, от имени другого пользователя открыть страничку в любой социальной сети. Добавить туда информацию и фото из блогов. И двойник будет делать все, что пожелает его создатель: распространять спам и порочащую информацию, распространять вредоносные программы.

Посетив один из популярный сайтов, можно подцепить вирусную программу, способную уничтожить всю информацию в компьютере пользователя.

Ещё одна разновидность опасностей угроз - приложения от неизвестных посторонних разработчиков, которые в большом количестве встречаются в Сетях. Почти всегда эти программы работают с секретными данными пользователей напрямую, а порой имеют доступ к ним при помощи новейших достижений в области технологий.

Невозможность сохранять анонимность - ещё одна опасность. Но виноваты здесь не только троянские программы и интернет-мошенники. Очень часто на своих страничках, в переписке люди сообщают данные о себе, которыми просто не могут не воспользоваться нечистые на руку люди. Выкладывая в Сеть фотографии квартир и машин своей семьи, сообщая друзьям о сроках и месте предполагаемого семейного отпуска, о подарках можно стать легкой добычей воров и мошенников. В судебной практике уже известны многие случаи ограбления квартир, наводкой для которых послужила информация из личной переписки.

Ещё одна опасность - интернет-знакомства, которые могут устанавливаться с ребенком с целью вступления в сексуальный контакт. Знакомство чаще всего происходит в чате, на форуме или в социальной сети от имени ровесника ребенка. Общаясь лично («в привате»), злоумышленник входит в доверие к ребенку, пытается узнать личную информацию (адрес, телефон и др.) и договориться о встрече.

Пространство интернета - это место где ваш ребенка может стать жертвой кибербуллинга (кибермолббинга) - преследование сообщениями, содержащими оскорбления, агрессию, запугивание; хулиганство; социальное бойкотирование с помощью различных интернет-сервисов.
